
Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2024 1 ( )10
Vähän palveluita käyttävien valiokunta 07.03.2024

 

Aika 07.03.2024, klo 16:00 - 18:02

Paikka Hybridi / Tammerkoski-​kabinetti (1. krs),​ Finn-​Medi 5 / Teams

Käsitellyt asiat

§ 1 Kokouksen avaus ja läsnäolijat

§ 2 Muistion tarkastus

§ 3 Pirkanmaan hyvinvointialueen Digiklinikan käyttöönotto

§ 4 Vähän palveluita käyttävien valiokunnan talousarvio vuodelle 2024

§ 5 Tiedoksi merkittävät asiat
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Saapuvilla olleet jäsenet
Kaija Holli
Tarja Kallio, puheenjohtaja
Perttu Jussila, 2. varapuheenjohtaja
Tero Ahlqvist
Jussi Ahonen
Satu Friman-Mahkonen
Reetta Holopainen
Sirja Kaartinen
Aino Nokelainen
Ella Näsi, poistui 17:39
Pirkko Ranki
Pirjo Raunio
Arttu Rintanen, poistui 17:33
Auri Saarelainen
Pertti Salminen
Heidi Tanhua
Matti Äijö
Toni Ilmaniemi
Sirpa Ilkka-Ahola, varajäsen

Muut saapuvilla olleet
Nella Lehtinen, valiokuntakoordinaattori, sihteeri
Titta Pelttari, palvelulinjajohtaja, poistui 17:42
Sari Mäkinen, toimialuejohtaja, poistui 17:42
Niko Lönn, prjoketipäällikkö, poistui 17:41
Marika Haapala, viestintäsuunnittelija, poistui 17:41

Poissa
Miila Halonsaari
Jaakko Leinonen
Piia Nurmela

Allekirjoitukset

Tarja Kallio
Puheenjohtaja

Nella Lehtinen
Sihteeri

Asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu asianhallintajärjestelmässä. Pirkanmaan hyvinvointialue 30.04.2024 klo 
15:26. Allekirjoituksen oikeellisuuden voi todentaa kirjaamosta.

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty

13.03.2024 10.03.2024
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Perttu Jussila
2. varapuheenjohtaja

Kaija Holli
jäsen

Pöytäkirjan nähtävänäolo
Pirkanmaan hyvinvointialueen verkkosivulla pirha.cloudnc.fi 13.3.2024
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§ 1
Kokouksen avaus ja läsnäolijat

Valiokunnan työjärjestyksen mukaan valiokunnan kokouskutsu ja asialista lähetetään,​ 
mikäli mahdollista,​ seitsemän (7) päivää ennen kokousta valiokunnan jäsenille sekä 
varajäsenille. Kokouskutsu ja asialista lähetetään sähköisesti.

Valiokunnan kokoukseen osallistuu varsinainen jäsen. Valiokunnan jäsen kutsuu 
sijaansa varajäsenen,​ mikäli on estynyt osallistumaan kokoukseen.

Ehdotus

Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan läsnäolijat.

Kokouskäsittely
Puheenjohtaja Kaija Holli oli etäyhteydellä kokouksessa. Puheenjohtaja Kaija 
Hollin ehdotuksesta, kokouksen puheenjohtajaksi valittiin 1. varapuheenjohtaja Tarja 
Kallio. Vähän palveluita käyttävien valiokunta hyväksyi ehdotuksen yksimielisesti.

Päätös
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.00. Todettiin läsnäolijat.
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§ 2
Muistion tarkastus

Valiokuntien työjärjestyksen mukaan valiokuntien kokouksista laaditaan 
valiokuntamuistio. Muistioon kirjataan valiokunnan keskustelun keskeiset nostot ja 
huomiot. Valiokuntamuistiot ovat julkisia asiakirjoja. 

Valiokunnan muistion tarkastaa puheenjohtaja sekä varapuheenjohtajat. Muistio 
kuitataan tarkastetuksi sähköpostilla. 

Ehdotus

Valitaan vähän palveluita käyttävien valiokunnan muistion tarkastajiksi puheenjohtaja 
sekä varapuheenjohtajat.

Päätös
Valittiin monipalveluvaliokunnan muistion tarkastajiksi puheenjohtaja sekä Perttu 
Jussila ja Kaija Holli.
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§ 3
Pirkanmaan hyvinvointialueen Digiklinikan käyttöönotto

5555/2024

Valmistelijat / lisätiedot:
Niko Lönn, PROJEKTIPÄÄLLIKKÖ, niko.lonn@pirha.fi
Marika Haapala, VIESTINTÄSUUNNITTELIJA, marika.haapala@pirha.fi

Pirkanmaan hyvinvointialueen tavoitteena on tarjota ja lisätä asukkailleen digitaalisen 
asioinnin mahdollisuuksia. Digiklinikka on perusterveydenhuollon kivijalkapalveluita 
täydentävä asiointikanava ja se uudistaa merkittävästi asukkaiden palveluita 
Pirkanmaalla. Digiklinikka on pirkanmaalaisille helppo kanava ottaa yhteyttä ja hoitaa 
terveysasioita. Digiklinikalla hoidetaan vain sellaisia asioita,​ jotka voidaan turvallisesti 
hoitaa etänä. 

Digiklinikka on osa perusterveydenhuollon palveluverkoston uudistumista ja tuo myös 
ammattilaisille uudenlaisia mahdollisuuksia tehdä työtä ja tukee siten Pirkanmaan 
hyvinvointialueen rekrytointia. Digiklinikan ensimmäinen vaihe kattaa käyttöönoton 
perusterveydenhuollossa ja se otetaan käyttöön 1.5.2024. Tulevaisuudessa 
digiklinikkaa on suunniteltu laajennettavan uusiin palveluihin.

Ehdotus

Vähän palveluita käyttävien valiokunta

merkitsee esityksen tiedoksi ja
keskustelee sekä antaa kommentit Pirkanmaan hyvinvointialueen Digiklinikkaan.

Kokouskäsittely
Kuultiin asiantuntijana projektipäällikkö Niko Lönniä sekä viestintäsuunnittelija Marika 
Haapalaa.

Valiokunta keskusteli Digiklinikan käyttöönotosta sekä käytännön toimintatavoista. 
Valiokuntaa kiinnosti, miten ja kenen kanssa asiakas kommunikoi asiointikanavassa ja 
miten esimerkiksi hoidon jatkuvuus pystytään yhdistämään Digiklinikan 
toimintaan. Digiklinikan kysynnän uskottiin lisääntyvän, kun helppo ja sujuva 
palvelukanava tavoittaa asukkaat laajasti. Haasteena valiokunta näki mahdollisen 
häiriökysynnän. Lisäksi valiokunta keskusteli Digiklinikan tulevaisuuden 
kehittämissuunnista ja esitti huolensa siitä, miten huolehditaan siitä, että ict-kulut 
eivät kasva liian suuriksi. Digiklinikan viestinnän osalta valiokunta nosti esille 
asiakasmaksuista viestinnän sekä keskusteli kirjoitetun viestinnän eroista suhteessa 
kasvokkain tapahtuvaan vuorovaikutukseen.

Ella Näsi, Arttu Rintanen, Sari Mäkinen ja Titta Pelttari poistuivat kokouksesta

Päätös
Vähän palveluita käyttävien valiokunta

merkitsi esityksen tiedoksi ja
keskusteli sekä antaa seuraavat kommentit Pirkanmaan hyvinvointialueen 
Digiklinikkaan:
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Vähän palveluita käyttävän asiakkaan näkökulmasta digiklinikka on tärkeä 
lisä asiointikanaviin ja palveluvalikoimaan.
Digiklinikan käyttöönotto on tärkeää,​ jotta kynnystä ottaa yhteyttä 
terveyspalveluihin saadaan madallettua ja lisättyä tämän avulla 
esimerkiksi varhaisen puuttumisen 
mahdollisuuksia. Perusterveydenhuollon saavutettavuuden parantaminen 
kasvattaa myös luottamusta julkisiin terveydenhuollon palveluihin.
Digiklinikasta viestinnässä on kiinnitettävä huomiota asiakasmaksuista 
viestimiseen.
Häiriökysynnän haasteet on otettava käyttöönotossa huomioon ja 
pohdittava keinoja,​ millä tähän voidaan vaikuttaa.
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§ 4
Vähän palveluita käyttävien valiokunnan talousarvio vuodelle 2024

233/2024

Valmistelijat / lisätiedot:
Heidi Pyykkönen, HALLINTOPÄÄLLIKKÖ, heidi.pyykkonen@pirha.fi

Liitteet
1 Vähän palveluita käyttävien valiokunta, talousarvio 2024

Pirkanmaan hyvinvointialueen aluevaltuusto on hyväksynyt 4.12.2023 § 137 vuoden 
2024 talousarvion sekä taloussuunnitelman vuosille 2025-​2026. 
Demokratiakustannukset sisältyvät vuoden 2024 talousarviossa strateginen ohjaus ja 
järjestäminen -​tehtäväalueen talousarvioon. Kustannukset ovat tehtäväalueella 
hallinnon toimialueen talousarviossa. Demokratiakokonaisuuden vuoden 2024 
talousarvion lähtökohtana on ollut arvio toimielinten toteutuvista kustannuksista 
vuodelta 2023.  

Demokratiakustannuksia seurataan ja raportoidaan kokonaisuutena,​ mutta seurantaa 
tulee tehdä myös toimielinkohtaisesti. Jokaisen toimielimen,​ valiokunnan ja 
vaikuttamistoimielimen tulee pysyä talousarviokehyksessä. Kokoustapojen 
suunnittelulla toimielin pystyy kohdentamaan budjettiaan haluamiinsa asioihin.

Valiokuntien budjetti vuodelle 2024 on 75 126 euroa per valiokunta. Kunkin 
valiokunnan talouden toteumasta raportoidaan ko. valiokunnalle 3–4 kertaa vuodessa.

Liitteenä vähän palveluita käyttävien valiokunnan vuoden 2024 talousarvio.

Ehdotus

Vähän palveluita käyttävien valiokunta päättää

merkitä vähän palveluita käyttävien valiokunnan vuoden 2024 
talousarvion tiedoksi.

 

Päätös
Vähän palveluita käyttävien valiokunta päätti

merkitä vähän palveluita käyttävien valiokunnan vuoden 2024 
talousarvion tiedoksi.



Pirkanmaan hyvinvointialue Pöytäkirja 1/2024 9 ( )10
Vähän palveluita käyttävien valiokunta 07.03.2024

 

§ 5
Tiedoksi merkittävät asiat

Liitteet
1 Valiokuntien käsikirja

Vähän palveluita käyttävien valiokunnan talouden toteuma 1-​12/2023,​ 
oheismateriaali
Vähän palveluita käyttävien valiokunnan vuosikello 2024,​ oheismateriaali
Hallintojohtajan päätös § 32/2023: Ulkopuolisten asiantuntijoiden ja kouluttajien 
kutsuminen toimielinten ja valiokuntien tilaisuuksiin,​ oheismateriaali
Valiokuntien käsikirja
Valiokunnan tukiklinikan järjestäminen
Demokraattisen päätöksentekorakenteen kyselyä koskevat Teams-​
infotilaisuudet 13.3 ja 14.3 klo 16

Ehdotus

Vähän palveluita käyttävien valiokunta

merkitsee tiedoksi kokouksessa esiin tulleet asiat. 

Kokouskäsittely
Valiokunnan puheenjohtaja nosti esille myös Pirkanmaan hyvinvointialueen 
luottamushenkilöiden Teams-infotilaisuudet koskien demokraattisen päätöksenteon 
kyselyn tuloksia. Tilaisuudet pidetään 13.3 ja 14.3 klo 16 alkaen. Kutsut tilaisuuksiin on 
lähetetty kaikille aluevaltuuston, aluehallituksen, valiokuntien, jaostojen, aluevaali- ja 
tarkastuslautakuntien sekä vaikuttamistoimielinten jäsenille.

Päätös
Vähän palveluita käyttävien valiokunta

merkitsi tiedoksi kokouksessa esiin tulleet asiat. 
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Muutoksenhakukielto
§1, §2, §3, §4, §5

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee vain valmistelua tai 
täytäntöönpanoa (Laki hyvinvointialueesta 141 §).
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